



ROMÂNIA

INSTITUTUL  
NAȚIONAL  
DE STATISTICĂ

## DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE STATISTICĂ ARAD

Telefon: 0257.25.61.04, Fax: 0257.21.30.01

e-mail: tele@arad.insse.ro



Nr. 2112 /17.05.2018

### RAPORT DE ACTIVITATE anul 2017

#### **1. ORGANIZAREA ȘI FUNCȚIONAREA D.J.S. ARAD - REGLEMENTĂRI LEGISLATIVE**

Statistica oficială în România este organizată în baza Legii nr. 226 / 05.06.2009.

Element indispensabil în cadrul oricărui sistem, statistica oficială reprezintă principala sursă de date pentru cunoașterea evoluțiilor economice, sociale, și de mediu. Ca mijloc de comensurare a realităților, informațiile colectate, agregate și furnizate public de statistica oficială, asigură necesarul de date statistice pentru fundamentarea, evaluarea și proiectarea corectă a politicilor economice și sociale.

Sistemul de culegere, prelucrare și difuzare a datelor statistice oficiale, bazat pe un set de principii recunoscute de întreaga comunitate internațională - autonomie, confidențialitate, transparență, relevanță, compatibilitate etc. - pe tehnici și metodologii, considerabil îmbunătățite, a condus la consolidarea încrederii autorităților și a publicului în datele statistice, la creșterea credibilității Institutului Național de Statistică, și implicit a direcțiilor sale din teritoriu.

#### **2. STRUCTURA ORGANIZATORICĂ**

Pentru anul 2017 activitatea DJS Arad a fost organizată în următoarea structura:

- un serviciu cercetări statistice de întreprinderi și exploatații agricole,
- un compartiment de gestionare resurse umane si contabilitate,
- un compartiment de cercetări statistice în gospodăriile populației,
- un compartiment IT si infrastructura statistica GIS
- un compartiment de sinteză, coordonare, diseminare și relații cu publicul.

În această perioadă, instituția a avut următoarea structură de conducere:

- director executiv
- director executiv adjunct
- șef serviciu

Menționăm că din punct de vedere a mărimii eșantioanelor de cercetare, DJS Arad se situează între primele 10 județe ale țării, în condițiile unui număr de 23 salariați cu funcții de execuție. Din noiembrie 2005, Direcția Județeană de Statistică Arad este proprietara sediului din Calea Iuliu Maniu nr.77

### **3. ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ DE DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE STATISTICĂ ARAD**

În condițiile resurselor alocate prin Legea Bugetului de Stat, pe parcursul anului 2017, DJS Arad a reușit să-și îndeplinească și să-și realizeze lucrările asumate prin Programul Cercetărilor Statistice.

Buna colaborare cu gospodăriile populației, cu întreprinderile și instituțiile care produc și pun la dispoziție date de calitate la momentele stabilite, a făcut posibil ca pe lângă lucrările din Programul Cercetărilor Statistice să fie realizate și alte activități:

- multiplicarea de formulare și chestionare statistice;
- producerea de publicații cu referire directă la județul Arad.

Direcția Județeană de Statistică Arad efectuează anual 139 cercetări statistice din care 82 sunt cercetări statistice anuale sau unicat iar restul sunt cercetări statistice infraanuale (respectiv decadalet, lunare trimestriale și semestriale).

În cazul cercetărilor statistice anuale din PSA 2017, numărul unităților cercetate se ridică la **15.579**, iar în cazul cercetărilor statistice infraanuale numărul este de **51.371** unități.

### **4. ACTIVITATEA DE DISEMINARE A DATELOR STATISTICE**

Procesul de diseminare a datelor și informațiilor statistice s-a desfășurat în anul 2017 cu respectarea principiilor transparenței, vizibilității și confidențialității datelor statistice, în conformitate cu prevederile legale în vigoare privind organizarea și funcționarea statisticii oficiale naționale și europene și ale principiilor Codului de practici al statisticilor europene.

Activitatea de diseminare s-a axat pe îmbunătățirea și diversificarea formelor de difuzare a datelor statistice, creșterea operativității și acurateții în formularea răspunsurilor date utilizatorilor, solicitărilor formulate de administrația publică locală,

instituții deconcentrate ale statului, mass-media și diverși agenți economici, sporirea și diversificarea formelor de diseminare a informației statistice.

#### PONDEREA SOLICITARILOR DE DATE STATISTICE

<b>TOTAL UTILIZATORI</b>	<b>100%</b>
Persoane fizice	60,2%
Persoane juridice	39,8%

#### CERERI DE DATE IN ANUL 2017

<b>TIP DE CERERE(pe suport de hartie,electronice sau telefonice)</b>	<b>NUMAR</b>
<b>Gratuite</b>	<b>352</b>
<b>Contra-cost</b>	<b>0</b>
<b>Valoric</b>	<b>0</b>

De mentionat ca cererile sunt rezolvate in totalitate, deoarece acolo unde utilizatorul de informatii statistice nu cunoaste corect indicatorii sau nu stie nivelul la care acestia se calculeaza(acestea fiind cauze de nerezolvare a solicitarilor) este contactat de compartimentul de relatii cu publicul pentru a remedia eroarea. Urmare acestui mod de lucru nu au fost inregistrate reclamatii sau plangeri in instanta. Dat fiind faptul ca utilizatorii de date statistice au acces gratuit la fondul de carte al DJS Arad, a fost inregistrat un numar de 23 persoane care au utilizat publicatiile statistice in regim de biblioteca in anul 2017.

In anul 2017, in cadrul compartimentului de sinteză, coordonare, diseminare și relații cu publicul DJS Arad au fost realizate publicatii in profil teritorial ; in fiecare luna s-a realizat Buletinul statistic judetean ; s-au intocmit lucrari de analiza la solicitarea organelor administratiei locale. De asemenea au fost trimise lunar comunicate catre mass-media. Compartimentul Diseminare a fost solicitat in a acorda asistenta de specialitate la realizarea unor lucrari de licenta, masterat si doctorat .

Pe site-ul Direcției, la adresa [www.arad.insse.ro](http://www.arad.insse.ro) sunt disponibile date cuprinzând indicatorii socio - economici pe domenii și subdomenii de activitate.

## 5 MANAGEMENTUL RESURSELOR UMANE

Structura resurselor umane din cadrul Direcției Județene de Statistică Arad:

-26 funcționari publici pe perioadă nedeterminată;

-1 salariat contractual.

Funcții de conducere:

- 1 Director executiv
- 1 Director executiv adjunct
- 1 Șef serviciu

Structura personalului pe grupe de vârstă, nivel de instruire și sexe:

### FUNCTIONARI PUBLICI

Grupe de vârstă (ani)	Număr de salariați	Studii		Sex	
		Superioare	Medii	Masculin	Feminin
30-40	5	5			5
40-50	6	6			6
50-60	14	12	2	1	13
Peste 60	1	1		1	
<b>Total</b>	<b>26</b>	<b>24</b>	<b>2</b>	<b>2</b>	<b>24</b>

**Situatia financiară a  
Direcției Județene de Statistică Arad  
în anul 2017**

În privința sumelor alocate pentru D.J.S. Arad facem precizarea că ne-am încadrat în cheltuielile prevăzute prin bugetul pe anul 2017 la toate articolele:

La cheltuieli de personal

-credite aprobate	1852605.00 lei
-plăți realizate	1848814.00 lei

La bunuri și servicii

-credite aprobate	342838.00 lei
-plăți realizate	337339.78lei

La cheltuieli de capital

-credite aprobate	- 0 lei
-plati realizate	- 0 lei

La 31.12.2017, valoarea rămasă totală a activelor fixe este :

-amortizabile	86.037.00 lei
-neamortizabile	521.817.00 lei
-cladire	971.627.00 lei
-teren	97.162.00 lei

În anul 2017 au participat la cursul de ""STATISTICA NIVELULUI DE TRAI SI A FORTEI DE MUNCA" toți cei 26 de angajați. Cursul s-au desfasurat în cadrul D.J.S. Arad cu formator de la DJS ARAD. 1 persoana a participat la cursul de „FORMATOR ” ,organizat de Camera de Comert si Industrie Arad .

***Prezentul raport a fost întocmit, astazi, 16.05.2018, de către  
Colectivul de conducere al Direcției Județene de Statistică Arad.***

Director Executiv  
FLORICA GREC



5